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平成 30年 3月 

 

学校法人 興南学園 興南中学校 

 学校評価委員会 
 

 



１、本校の「学校評価」への取り組み 

 

本校では、教育活動の効果を多角的に点検し、学校運営の組織的・継続的な改善を図ることを目的と

して、生徒・保護者による「学校評価」アンケートを実施しました。アンケートは無記名とし、生徒

向け 26 項目、保護者向け 26 項目の質問を設け、 

 

5.よく当てはまる  4.やや当てはまる  3.あまり当てはまらない  2.まったく当てはまらない  1.分からない 

 

の５肢より選択するマークシート方式により実施しました。1 月 30 日までに生徒 414 件、保護者 343

件の回答をいただきました。以下は、その集計結果を検討し、まとめたものです。 

 

 

 

 

 

 

 

学校評価委員会 

 

 委員長：我喜屋  優     （興南高等学校校長） 

 委  員：平良  俊     （興南高等学校副校長） 

〃   ：仲尾次尚子   （興南高等学校教頭） 

〃   ：高原 景滋  （興南学園 PTA 会長） 

〃   ：平良    一  （興南学園 PTA 副会長） 

〃   ：仲松    寛  （興南学園 PTA 副会長） 

〃   ：玉那覇文子  （興南学園 PTA 副会長） 

〃   ：笹良  剛史  （興南学園 PTA 副会長） 

〃   ：當銘  純子  （興南学園 PTA 副会長） 

〃   ：當山  均      （教務部主任） 

〃   ：山川佳一郎      （教務部副主任） 

〃   ：渡名喜 徹      （進路指導部主任） 

〃   ：上原 達也     （生徒指導部主任） 

〃   ：宮城    歩         (統括推進室) 

〃   ：喜屋武泰知       （入試広報部) 

〃   ：川田 奈々       （生徒会) 

〃   ：緑間 英士   （１ 学年主任） 

〃   ：門林 良和       （２学年主任） 

〃   ：玉城 洋介    （３学年主任） 



２、回収率 

 

【生  徒】 

学年 生徒数 回収数 回収率 

全体 422 414 98.15 

1 年 142 141 98.60 

2 年 148 143 96.70 

3 年 132 130 98.43 

 

【保護者】 

学年 世帯数 回収数 回収率 

全体 422 343 81.2 

1 年 142 126 88.7 

2 年 148 126 85.1 

3 年 131 110 83.9 

＊ 兄弟姉妹がいる生徒については、上の学年の生徒のみ回収。双子の場合は、2 人で 1 世帯。 

 

（１）生徒アンケートの回収については、すべての学年で若干名の未回収がありますが、これまでと比

較し 100％に近い回収ができました。今後も 100％の回収を目指します。 

（２） 保護者アンケートの回収率は、昨年度の 86.7％から 81.2％へ、5.5 ポイントの減少が見られま

した。保護者の皆さまの「学校評価」へのご理解ご協力に感謝いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３、アンケート集計結果  （単位は％） 

 【保護者向けアンケート】 

     

評
価
項
目 

目標 質問項目（具体的方策） 

５
、
よ
く
当
て
は
ま
る 

４
、
や
や
当
て
は
ま
る 

３
、
あ
ま
り
当
て
は
ま
ら
な
い 

２
、
ま
っ
た
く
当
て
は
ま
ら
な
い 

１
、
わ
か
ら
な
い 

学
校
経
営 

自主的精神に

充ちた心身と

もに健全で自

らの進路を選

択できる十分

な学力を持ち、

積極的な行動

力を身につけ

た、社会に有為

な人物の育成

を目指す。 

① 学校は、校長を中心に、職員・生徒・保

護者が一体となって教育活動を行ってい

る。 

36 45 10 1 8 

②「南を興す人材の育成」という建学の精神

は、保護者に理解されている。 
32 47 9 3 9 

③ 学校は、自他の命を大切にする生徒の育

成に努めている。 
27 50 11 1 10 

④ 学校では、ボランティア活動に積極的に

参加できる機会が設けられ、道徳心を育ん

でいる。 

31 47 13 1 8 

⑤ 学校では、全教育活動を通して自主性や

協働力を育む取り組みがされている。 
36 45 10 2 8 

⑥ 学校は、基本的生活習慣の育成に力を入

れている。 
59 34 4 1 3 

平
成
２
９
年
度
努
力
目
標
達
成
の
た
め
の
取
り
組
み 

１．学力向上

の推進 
⑦ 学校は、教科指導の徹底に努めている。 44 42 11 1 2 

２．生徒指導

の強化 

⑧ 学校は、生徒指導が徹底されており、心身

共に健康な生徒の育成に努めている。 
51 39 5 1 4 

⑨ 学校は「いじめ」防止に向けた適切な取

組や配慮がなされている。 
22 45 12 4 17 

３．環境整備 

・美化 
⑩ 学習環境、設備は十分に整っている｡ 23 47 21 4 5 

４．進路指導

の充実 

⑪ 学校は、進路指導の徹底に努めている。 44 41 7 2 6 

⑫ 学校は、進路指導面で家庭との連携や意志

疎通を積極的に行っている。 
36 47 11 2 4 

特
別
活
動 

学校行事 

の活性化 

⑭ 生徒会活動が活発で、生徒の自主性を育む

ことができている。 
41 47 7 2 3 

⑮ 生徒は、行事や日々の取り組みに積極的に

参加している。 
42 41 9 1 6 



評
価
項
目 

目標 質問項目（具体的方策） 

５
、
よ
く
当
て
は
ま
る 

４
、
や
や
当
て
は
ま
る 

３
、
あ
ま
り
当
て
は
ま
ら
な
い 

２
、
ま
っ
た
く
当
て
は
ま
ら
な
い 

１
、
わ
か
ら
な
い 

特別

活動 

部活動の 

取り組み 

⑯ 学校は、心身共に健康な生徒の育成にむ

け、活動の活性化に取り組んでいる。 
37 42 11 1 8 

特
別
活
動 

学校行事 

の活性化 

⑭ 生徒会活動が活発で、生徒の自主性を育む

ことができている。 
55 37 3 2 3 

⑮ 生徒は、行事や日々の取り組みに積極的に

参加している。 
46 42 5 2 5 

部活動の 

取り組み 

⑯ 学校は、心身共に健康な生徒の育成にむ

け、活動の活性化に取り組んでいる。 
30 48 10 1 11 

家
庭
と
の
連
携 

情報・連携 

の充実 

⑰ 学校は、教育活動全般において家庭への連

絡や連携をきめ細かく積極的に行っている 
14 37 13 4 32 

⑱ 学校は、生徒の活動状況や内容等について

広報を十分に行っている。 
21 39 11 1 28 

健
康
・
安
全
指
導 

健康指導 

の充実 

⑲ 学校は、健康・保健指導を生徒の実情に合

わせ適切に行っている。 
32 42 9 2 15 

⑳ スクールカウンセラーは、生徒の心身の健

康について気軽に相談できる。 
21 39 29 7 4 

安全指導 

の充実 

㉑ 学校は、事故防止に配慮し、施設・設備の

点検を行っている。 
43 40 10 3 5 

㉒ 学校は、生徒の安全に関する指導を適切に

行っている。 
38 38 10 3 11 

施
設 

施設・設備の

充実 
㉓ 学校の施設・設備は充実している。 51 37 6 3 3 

広報

活動 

広報活動の 

充実 

㉔ 本校の教育活動に関する情報が、保護

者・地域・塾などに積極的に提供されてい

る。 

37 42 11 1 8 

㉕ 学園ホームページでは、学園に関する 

情報が、適宜更新されている。 
55 37 3 2 3 

生活

指導 

生活指導の 

充実 
㉖ 学校の生活指導方針に共感できる。 46 42 5 2 5 



 【生徒向けアンケート】 

     

評
価
項
目 

  

項 目 内 容 

５
、
よ
く
当
て
は
ま
る 

４
、
や
や
当
て
は
ま
る 

３
、
あ
ま
り
当
て
は
ま
ら
な
い 

２
、
ま
っ
た
く
当
て
は
ま
ら
な
い 

１
、
わ
か
ら
な
い 

学
校
経
営 

1 あなたは、楽しく充実した学校生活を送っている。 44 41 8 3 4 

2 あなたは、「南を興す人材の育成」という建学の精神を理解している。 14 30 29 7 20 

3 あなたは、「南を興す人材」になるために何かを行っている。 6 13 43 16 22 

学
習
指
導 

4 授業は、わかりやすく充実している。 29 47 17 3 4 

5 先生は、質問に対して丁寧に答えてくれる。 40 39 9 2 10 

6 課題や宿題は、質・量・時期（夏休み等）とも適切であると思う。 15 33 29 17 7 

7 講座・模試など、学力を伸ばすための取り組みが充実していると思う。 36 42 12 4 7 

8 あなたは、自主学習（授業時間以外の学習）に積極的に取り組んでいる。 12 36 35 10 8 

進路・

学対 

指導 

9 学校での進路指導は、年間を通して計画的に実施されていると思う。 30 36 14 3 16 

10 学校は、様々な進路に関する情報を提供していると思う。 35 38 10 2 14 

11 先生は、生徒理解に努め、適切な進路指導を行っている。 28 37 15 3 18 

生
活
指
導 

12 先生は、生活指導に関して 統一歩調で取り組んでいる。 33 43 10 2 12 

13 先生は、生徒の悩みや相談に親身になって応じている。 29 47 11 2 11 

14 先生は、生徒自身が他の人に知られたくない秘密を守っている。 31 44 11 2 12 

15 担任以外の先生も気軽に相談にのってくれる。 25 31 13 5 26 

16 あなたは、校則を守って生活している。 26 27 13 6 29 

17 学校は、「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされていると思う。 20 18 7 7 48 

特別

活動 

18 興南中学校は、生徒会活動が活発であると思う。 29 24 10 5 32 

19 興南中学校は、部活動が活発であると思う。 34 44 10 2 10 

健康

安全 

20 あなたには、悩みや相談に親身になって応じてくれる友人がいる。 20 31 14 9 26 

21 先生方は、あなたの悩みや相談に親身になって応じてくれる。 36 36 10 6 12 

環境

美化 

22 興南中学校の教室･トイレ･校庭等は、清掃が行きとどいている。 33 28 15 9 15 

23 あなたは、清掃活動に積極的に取り組んでいる。 51 29 6 3 10 

施設

設備 

24 興南中学校の教育環境としての施設は十分である。 27 30 7 6 30 

25 図書室を利用している。 30 38 17 7 7 

学校

全般 
26 興南中学校に入学して良かったと思う。 34 48 10 1 7 

 

 

 



４、アンケートの分析方法について 

 

分析方法は、選択肢の「5.よく当てはまる」「4.やや当てはまる」をプラス評価とし、「3.あまり当ては

まらない」「2.まったく当てはまらない」「1.わからない」をマイナス評価として分析を行いました。 

 

 検討項目については、 

 

（１）各質問の「5．よく当てはまる」「4．やや当てはまる」の合計値が 60%を下回るもの。 

（２）各評価項目内において、「5．よく当てはまる」「4．やや当てはまる」の合計値が最も低い項目。 

 

上記（１）（２）に該当するものについて検討いたしました。 

 

 

保護者アンケート 

【学校経営】 5 4 3 2 1 

③ 学校は、自他の命を大切にする生徒の育成に努めている。 27 50 11 1 10 

（今年度の取り組み） 

  ・保健だより発行 ・学年集会 

 

 

（改善・向上案） 

  ・今後も、保健だよりや学年集会等で生徒へ向け発信していきたいと思います。 

 

 

【平成２９年度努力目標達成のための取り組み】 5 4 3 2 1 

⑨ 学校は「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされ

ている。 
22 45 12 4 17 

（今年度の取り組み） 

  ・生活指導アンケートの実施    ・「いじめ防止」標語、ポスター作成 

 

 

（改善・向上案） 

  ・毎月、生徒指導部からのアンケートを実施しており、いじめ防止に向けた対策を行っています。 

 

 

 



 

【特別活動】 5 4 3 2 1 

⑯ 学校は、心身共に健康な生徒の育成にむけ、活動の活性化に取り

組んでいる。 
37 42 11 1 8 

（今年度の取り組み） 

 

 

（改善・向上案） 

 ・食育や体育の授業などを通して、活動を活発化していきたいと思います。 

 

 

【家庭との連携】 5 4 3 2 1 

⑰ 学校は、教育活動全般において家庭への連絡や連携をきめ細

かく積極的に行っている 
14 37 13 4 32 

（今年度の取り組み） 

・通知文書の配布  ・出欠状況の通知  ・授業参観 

 

 

（改善・向上案） 

  ・HP や SNS を活用して、年間行事計画や月行事予定表を更新していきたいと思っております。 

 

 

【家庭との連携】 5 4 3 2 1 

⑱ 学校は、生徒の活動状況や内容等について広報を十分に行って

いる。 
21 39 11 1 28 

（今年度の取り組み） 

  ・ホームページの活用   ・ＰＴＡ新聞の発行  ・Tomorrow の発行 

 

 

（改善・向上案） 

  ・SNS の活用や、HP のフォトアルバムを活用し、随時更新しております。 

 

 

 

 

 



【家庭との連携】 5 4 3 2 1 

⑳ スクールカウンセラーは、生徒の心身の健康について気軽に 

相談できる。 
21 39 29 7 4 

（今年度の取り組み） 

・スクールカウンセラー（週１日） 

 

 

（改善・向上案） 

  ・今年度は、各クラスなどで掲示しているスクールカウンセラー便り等も郵送物に入れていきたい

と思っております。 

 

 

【施設】 5 4 3 2 1 

㉓ 学校の施設・設備は充実している。 51 37 6 3 3 

（今年度の取り組み） 

  ・教室、図書室    ・グランド、体育館 など 

 

 

（改善・向上案） 

  ・現況の施設の中で、改善できる点を、早急に改善していきたいと思います。 

 

 

【広報活動】 5 4 3 2 1 

㉔ 本校の教育活動に関する情報が、保護者・地域・塾などに積極的

に提供されている。 
37 42 11 1 8 

（今年度の取り組み） 

  ・学校説明会  ・オープンキャンパス  ・ＰＴＡ新聞  ・ハイサイ教室 

 

 

（改善・向上案） 

  ・今後も、興南祭やハイサイ教室等を通して、保護者や外部の方が来校できる機会を増やしていきた

いと思います。 

 

 

 



【生徒指導】 5 4 3 2 1 

㉖ 学校の生活指導方針に共感できる。 46 42 5 2 5 

（今年度の取り組み） 

  ・校則の順守 ・挨拶、服装、みなり、交通安全、公共マナー 

  ・基本的生活習慣指導、遅刻指導、授業姿勢 

  ・清掃指導、きれいな街づくりへの貢献 

 

 

（改善・向上案） 

  ・今後も、学校理念である「南を興す人材育成」を目指し興南学園らしく人間力向上の取り組みを図 

っていきたいと思います。 

 

 

 

生徒アンケート 

 

【学校経営】 5 4 3 2 1 

2． あなたは、「南を興す人材の育成」という建学の精神を理解して

いる。 
14 30 29 7 20 

（今年度の取り組み） 

  ・全体朝礼 ・校則順守 ・学校行事 

 

（改善・向上案） 

  ・総合学習まな VIVA の取り組みの目的で共有していますが、今後さらに活動や学校生活全般で、 

建学の精神を意識させていきたいと思います。 

 

【学校経営】 5 4 3 2 1 

3． あなたは、「南を興す人材」になるために何かを行っている。 6 13 43 16 22 

（今年度の取り組み） 

  ・全体朝礼 ・校則順守 ・学校行事 

 

（改善・向上案） 

  ・総合学習まな VIVA の取り組みの目的で共有していますが、今後さらに活動の中で、建学の精神を

意識させていきたいと思います。 



【学習指導】 5 4 3 2 1 

6． 課題や宿題は、質・量・時期（夏休み等）とも適切であると思

う。 
15 33 29 17 7 

（今年度の取り組み） 

  ・教科ごとの宿題 ・長期休暇中の課題  

 

（改善・向上案） 

  ・生徒に課題や宿題について意義や必要性について、生徒への周知を図っていきたいと思います。 

 

 

【学習指導】 5 4 3 2 1 

8． あなたは、自主学習（授業時間以外の学習）に積極的に取り組

んでいる。 
12 36 35 10 8 

（今年度の取り組み） 

  ・居残り学習 ・フォローアップ講座 

 

（改善・向上案） 

  ・ファインディングスなどを活用し、今後も学習サイクルの PDCA を確立させていきます。 

 

 

【生活指導】 5 4 3 2 1 

15． 担任以外の先生も気軽に相談にのってくれる。 25 31 13 5 26 

（今年度の取り組み） 

  ・学年行事 ・総合学習 ・遠足 

 

（改善・向上案） 

  ・学校行事や課外活動などを活用し、担任以外の先生方とも交流が持てるようにしていきたいと思

っております。 

 

 

 

 

 

 



【生活指導】 5 4 3 2 1 

16． あなたは、校則を守って生活している。 26 27 13 6 29 

（今年度の取り組み） 

  ・情報モラル講演会 ・道徳  

 

（改善・向上案） 

  ・ファインディングスなどに生徒心得が掲載されています。また、新入生宿泊研修や新学期の学年集

会・講演会を通して、常に生活指導部から生徒心得についての意識づけを図っています。 

 

 

【生活指導】 5 4 3 2 1 

17． 学校は、「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされて

いると思う。 
20 18 7 7 48 

（今年度の取り組み） 

  ・アンケート実施（月一回）・道徳 

 

（改善・向上案） 

  ・毎月、生徒指導部からのアンケートを実施しており、いじめ防止に向けた対策をとっております。 

 

 

【特別活動】 5 4 3 2 1 

18． 興南中学校は、生徒会活動が活発であると思う。 29 24 10 5 32 

（今年度の取り組み） 

  ・新入生歓迎球技大会 ・筋肉祭 ・生徒会長選挙 

 

（改善・向上案） 

  ・今年度も生徒会行事等の実施を通して、生徒が自主的な計画運営参加型の行事づくりを取り組ん

でいきたいと思います。 

 

 

 

 

 



【健康安全】 5 4 3 2 1 

20． あなたには、悩みや相談に親身になって応じてくれる友人が

いる。 
20 31 14 9 26 

（今年度の取り組み） 

  ・カウンセリング ・学校行事 ・総合学習 

 

（改善・向上案） 

  ・行事などを通して、クラス・学年が一体となれるような学級経営を目指していきたいと思います。 

 

 

【施設設備】 5 4 3 2 1 

24． 興南中学校の教育環境としての施設は十分である。 27 30 7 6 30 

（今年度の取り組み） 

  ・運動場 ・体育館 ・図書館 ・教室 

 

（改善・向上案） 

  ・現況の施設の中で、改善できる点を、早急に改善していきたいと思います。 

 

 

５、 今後に向けて 

 

「学校評価アンケート」の結果は、保護者・教職員が共有し、学校が改善できる点については改善に

取り組み、保護者の皆さまにご理解をいただく点はご理解をお願いし、今後の興南中学校の取り組み

の指針として活用していくものとします。今回のアンケートで挙がってきた項目に関して、真摯に受

け止め、改善していけるよう取り組んで参ります。 

次年度も保護者の皆様の協力をいただきながら、学校運営の組織的・継続的な改善を図るための取

り組みを行ってまいります。 

 

 

 

 

 


